

# 11月，一批重要新规开始施行

电动自行车增添新国标，为用户提供更多安全保障；道路高精导航电子地图有了指导性规范，让自驾出行更加高效便捷；完善专属商业养老保险产品管理制度，守好居民“养老钱”……一批重要新规11月开始施行。一起看看，哪条你最关心？

有助于加快完善我国高精地图标准体系，加快相关产业的发展与商业化应用。

## 专属商业养老保险产品保险条款和费率统一实行备案管理

根据国家金融监督管理总局有关通知，自11月1日起，金融监管总局对专属商业养老保险产品保险条款和费率统一实行备案管理。保险公司除提交规定的备案材料外，还应当同时提交上年度末所有者权益、偿付能力充足率、责任准备金覆盖率等情况说明。

通知明确，专属商业养老保险产品采取账户式管理，可以采取包括趸交、期交、灵活交费在内的多种保费交纳方式。保险公司可以委托大型银行、股份制银行，以及开办个人养老金业务的城市商业银行在其经营区域内宣传和销售专属商业养老保险。

## 加强群众体育赛事活动管理

国家体育总局发布的《群众体育赛事活动办赛指南 编制内容与评估指引》等四项体育行业标准，自11月1日起开始实施。这是我国首次针对群众体育赛事活

动制定行业标准。

其中，《群众体育赛事活动办赛指南 编制内容与评估指引》和《群众体育赛事活动参赛指引 编制内容与评估指引》确立群众体育赛事活动办赛指南、参赛指引的编制总则。《群众体育赛事活动安全评估技术导则》规定群众体育赛事活动安全评估的流程、策划、实施和总结。《群众体育赛事活动运营服务规范》规定群众体育赛事活动运营服务的基本要求、服务要求、管理要求和服务评价与改进。

## 取消出口货物原产地企业备案事项

根据海关总署有关通知，自11月1日起取消出口货物原产地企业备案事项，原产地证书申请人可直接通过国际贸易“单一窗口”、互联网+海关、中国贸促会申报系统等申领原产地证书。

原产地证书是进口国实施差别化关税税率以及其他贸易政策的重要凭证，如同商品进入国际贸易领域的“经济护照”。原产地企业备案取消后，将简化企业办证流程，避免出口货物国外滞港等问题。

## 完善非银行金融机构监管理制

《非银行金融机构行政许可事项实施办法》自11月10日起施行。

办法调整部分事项准入条件，结合近年修订的《企业集团财务公司管理办法》《汽车金融公司管理办法》，同步调整机构设立和股东准入条件，落实业务分级管理规定，完善财务公司专项业务准入条件。同时，简化债券发行和部分人员任职资格审批程序，取消非银机构发行非资本类债券审批、金融资产管理公司财务部门和内审部门负责人任职资格核准事项，改为事后报告制。

## 秋收加速推进 秋种有序开展



10月31日，在湖南省永州市道县寿雁镇新村，农民将收割的晚稻装车。

近日，全国各地抢抓农时开展秋收秋种，田间地头一派农忙景象。

北京

## 疏解人员在雄安新区购房可使用北京公积金贷款

北京住房公积金管理中心10月31日发布关于对随单位从北京疏解到雄安新区人员实施住房公积金支持政策的试行意见。意见将于2023年11月1日起实施。在北京缴存的疏解人员在雄安新区租房、购房将享受北京住房公积金服务。

北京住房公积金管理中心贷款管理处处长王宪介绍，按照现行政策，职工申请租住商品住房提取时，按照月租金和月缴存额较低者提取。意见发布后，在北京缴存的疏解人员如在雄安新区租房，向北京住房公积金管理中心申请租房提取时，可按实际月租金提取，不受月缴存额限制，也不受在京有自有住房的限制。此外，按照现行政策，购买京外住房申请提取的，申请人及配偶应无在京的购房提取记录。意见发布后，在北京缴存的疏解人员在雄安新区购房、向北京住房公积金管理中心申请购房提取的，不受此条件限制。

在公积金贷款方面，在北京缴存的疏解人员可以向北京住房公积金管理中心申请住房公积金个人住房贷款；在北京缴存的疏解人员购房申请贷款时，首套住房首付比例不低于20%，二套住房首付比例不低于60%；在北京缴存的疏解人员购房申请贷款时，对于还款能力、缴存情况等均符合北京中心政策规定的，首套住房最高贷款额度120万元，二套住房最高贷款额度60万元。在雄安新区发放的贷款，原则上由开发商提供阶段性担保。开发商不能提供阶段性担保的项目，由担保机构提供阶段性担保。

此外，北京住房公积金管理中心将根据业务实际，委托银行做好查验新建住房封顶、贷款发放落地工作；其他贷款政策按照北京住房公积金管理中心现行政策执行，如遇政策调整，按最优惠政策执行。

北京住房公积金管理中心党组书记、主任张国伟介绍，意见是按照“老人老办法、新人新办法”的原则要求，进一步细化、优化对随单位从北京疏解到雄安新区人员的住房公积金支持政策。

本文图据新华社

## 武汉警方打掉一个跨省洗钱团伙

记者10月31日从武汉市公安局江岸区分局获悉，警方近日打掉一个跨省流窜作案的大型洗钱“跑分”团伙。截至目前，已抓获24名犯罪嫌疑人，查获涉案POS机38台。

通过深挖案件，公安机关已关联多省份2065起案件，查证涉案资金3亿元。

据介绍，武汉市公安局江岸区分局8月底收到一条线索，一张涉诈银行卡在江岸区某黄金首饰店的POS机上刷卡消费4.9万元。经核查发现，该黄金店并无实体店铺，其名下POS机每天资金流水却高达上百万元。警方随后迅速行动，破获两个“跑分车队”，抓获12名犯罪嫌疑人。经查，这两个“跑分车队”接受相关指令后，协助境外电信网络诈骗团伙对涉案资金进行洗白、转移。

目前，该案24名犯罪嫌疑人中，12人被批捕，12人被刑事拘留。警方正对该案件做进一步深挖。



## 青兰高速双埠至河套段改扩建工程建成通车

车辆从青兰高速女姑口跨海特大桥上驶过（10月31日摄，无人机照片）。

当日，青（岛）兰（州）高速公路双埠至河套段改扩建工程建成通车。青兰高速是国家高速公路网东西主干线，双埠至河套段改扩建工程位于青岛市境内，与青岛新机场高速、环湾大道实现高效衔接。